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ACTA DE LA 775ª SESIÓN DEL 

COMITÉ DE REPRESENTANTES  
 
 
 

Orden del día 
 

1. Aprobación del Orden del Día. 

2. Asuntos Entrados. 

3. Consideración de las actas correspondientes a las 771a., 772a., 
773a., y 774a. sesiones. 

4. Proyecto de  Presupuesto de Ingresos de  la Asociación para el año 
2002 (ALADI/SEC/Propuesta 233). 

5. Otros asuntos. 

__________ 
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Preside: 

ELBIO ROSSELLI 

Asisten: Carlos Onis Vigil, Jorge Alberto Ruiz, Ricardo Harstein,  Rubén Javier Ruffi, Marcelo 
Fabián Lucco (Argentina); Willy Vargas Vacaflor, María Elena García de Baccino 
(Bolivia); José Artur Denot Medeiros, Afonso José Sena Cardoso, Marcelo 
Baumbach, Haroldo de Macedo Ribeiro, Otávio Brandelli  (Brasil); Héctor Casanueva 
Ojeda, Flavio Tarsetti Quezada, María Antonieta Jara, (Chile); Arturo Sarabia Better, 
Guillermo Serna Meléndez (Colombia); Fidel Ortega Pérez (Cuba); Juan Carlos 
Faidutti Estrada, Carlos Santos Repetto (Ecuador);Arturo Juárez Juárez (México); 
José María Casal, Ruben Ramírez Lezcano,  Luis Alfonso Copari (Paraguay); Carlos 
Vallejo Martell (Perú); Elbio Rosselli, José Roberto Muinelo, Ana Teresa Ayala 
(Uruguay); Rodrigo Arcaya Smith, Carlos Longa González, Magdalena Simone 
(Venezuela) 

Secretario General: Juan Francisco Rojas. 

Secretario General Adjunto: Gustavo Adolfo Moreno. 

__________ 

 

PRESIDENTE. Buenos días, señores Representantes y Delegados. Vamos a dar inicio 
a la primera parte de nuestra mañana que es la 775ª sesión ordinaria del Comité de 
Representantes.  

1. Aprobación del Orden del Día 

…El Orden del Día lo hicimos circular en el día de ayer, y consta de cinco puntos, 
aprobación del Orden del Día, asuntos entrados, consideración de las actas 
correspondientes a las cuatro sesiones anteriores del Comité, el proyecto de presupuesto 
de ingresos de la Asociación, distribuido en el documento ALADI/SEC/Propuesta 233 y 
Otros asuntos. 

De no haber observaciones, en cuanto al Orden del Día propuesto, entendería que se 
da por aprobado. 

2. Asuntos entrados 

…Por consiguiente, ingresamos al segundo punto del Orden del Día que son los 
Asuntos Entrados, para lo cual le solicitaré al señor Secretario General tenga a bien 
informarnos. 

SECRETARIO GENERAL. Muchas gracias, señor Presidente. El documento de los 
asuntos entrados figuran en la carpeta de cada una de los Representaciones y forma parte 
de la presente acta. 

1. Representación Permanente de Ecuador. Nota N° 54/2001, de 2.VIII.2001 

Comunica que el señor licenciado Carlos Santos Repetto, ha sido ascendido a la 
categoría de Primer Secretario del Servicio Exterior. 
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2. Representación Permanente de Bolivia. Nota No. SG/N° 54/01 de 6.VIII.2001 

Informa que la señora Ana María Santa Cruz cumplirá funciones de Adjunto Civil ante 
esa Misión Diplomática. 

3. Embajada de España. Nota N° 193 de 8.VIII.2001 

Comunica la designación del señor Embajador Fernando Martínez Westerhausen, 
como Observador, Representante Permanente de España ante el Comité de 
Representantes de la ALADI  

4. Organización Panamericana de la Salud. Nota HDP-HDD-C/63/1 (135.01) de 
12.VII.2001 

El señor Director George A. O. Alleyne, informa que el doctor José Fiusa Lima, ha sido 
designado para cumplir la función de Observador  por la OPS/OMS ante el Comité de 
Representantes, contando con la colaboración del doctor César Vieira, Coordinador del 
Programa de Políticas Públicas y Salud, de la División Salud y Desarrollo Humano. 

5. Representación Permanente del Brasil. Nota N° 143 de 27.VI.2001. 

Comunica la publicación del Decreto N° 3.871 de 18.VII.2001 sobre el rotulado de 
alimentos que contengan organismos genéticamente modificados. 

Trámite:  Se ha publicado como documento ALADI/CR/di 1279. 

6. Aportes recibidos al presupuesto de la Asociación. 

Argentina. US$ 750.000.- como pago a cuenta aporte del año 2000. 

Chile. US$ 212.442.- como pago parcial a cuenta del año 2001. 

Cuba. US$ 53.333.34 correspondiente al pago del primer cuatrimestre del tercer año de 
su incorporación a la ALADI 

México. US$ 926.365.42 correspondiente a los siguientes conceptos: US$ 919.340.- 
cancela aporte año 2001, US$ 5.028.60 cancela costos financieros año 2001, US$ 1.996.82 
a cuenta aporte año 2002. 

7. Ejecución del Presupuesto por Programas de la Asociación para el año 2001 (Enero-
junio 2001) (ALADI/SEC/di 1551). 

8. Ventajas y costos asociados derivados de la aplicación de las disposiciones del 
Convenio de Kyoto revisado (ALADI/SEC/dt 433). 

9. Actualización de la información sobre Sistemas de Clasificación Hotelera en los 
Países Miembros (ALADI/SEC/di 1549). 

10. Situación del Acuerdo Marco para la Promoción del Comercio mediante la 
superación de los Obstáculos Técnicos al Comercio (ALADI/SEC/di 1556). 

En esta ocasión corresponde destacar unos aspectos; en primer lugar la nota recibida 
de la Representación Permanente del Ecuador, mediante la cual comunica el ascenso del 
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señor Carlos Santos Repetto al rango de Primer Secretario del Servicio Exterior, lo 
felicitamos a nuestro amigo Carlos. 

En segundo lugar, corresponde destacar la acreditación de la señora Ana María Santa 
Cruz, quien cumplirá funciones como Adjunto Civil de la Misión Diplomática de la 
Representación Permanente de Bolivia ante la Asociación. Asimismo la nota recibida de la 
Embajada de España, mediante la cual comunica la designación del señor Embajador 
Fernando Martínez, como Observador ante el Comité de Representantes. Coordinaremos 
con la Presidencia la presentación de credenciales y la incorporación del Embajador 
Martínez al Comité, como corresponde. 

Igualmente, otra nota de la Organización Panamericana de la Salud, mediante la cual 
comunica la designación del señor José Fiusa Lima, como Observador ante el Comité de 
Representantes, en representación de esa Organización. 

Por otro lado, señor Presidente, corresponde destacar que ya hemos puesto en 
circulación el documento sobre la ejecución del presupuesto en el período enero - junio del 
2001, el cual deberá ser considerado oportunamente en la Comisión de Presupuesto.  

Asimismo, señor Presidente, agradecer a las Representaciones Permanentes de 
Argentina, Cuba, Chile y México, y por intermedio de las mismas a sus Gobiernos, por los 
aportes hechos a la Asociación. En el caso de Cuba y México en particular, cabe señalar 
que con los aportes realizados, cumplieron con su compromiso contraído durante el 
transcurso del presente año. 

Por otro lado, señor Presidente, hemos coordinado con la Representación Permanente 
de la Argentina, y por supuesto con la Mesa Directiva del Comité, con el propósito de llevar 
a cabo el homenaje al doctor Raúl Prebisch -que se había acordado oportunamente- el día 
martes 16 de octubre. Estamos en contacto, a través de la Representación Permanente con 
el señor Canciller de la República de la Argentina, y con el Secretario Ejecutivo de la 
Comisión Económica para América Latina (CEPAL), con el objeto de llevar a cabo ese 
homenaje, tal como se había previsto. 

Finalmente, señor Presidente, cabe destacar luego de haber cerrado el documento de 
los Asuntos Entrados, se recibió una nota enviada con fecha 9 de agosto, de la 
Representación Permanente de Chile, mediante la cual solicita nuestro apoyo para la 
realización de una jornada, un seminario de trabajo el día 18 de octubre próximo, cuyo título 
es muy sugerente, se llama, “La experiencia chilena de inserción internacional e integración 
regional”, en el cual se espera la participación de altas autoridades del Gobierno de Chile, y 
por supuesto con participación de funcionarios públicos y representantes de la empresa 
privada en el Uruguay. Este seminario se llevará a cabo en nuestra sede, el día 18 de 
octubre.  

En términos generales, señor Presidente, creo que son los aspectos más destacados 
en el día de hoy, dentro de los Asuntos entrados. Muchas gracias. 

PRESIDENTE. Gracias, señor Secretario General por sus informes. 

3. Consideración de las actas correspondientes a las 771a., 772a., 773a., y 774a. sesiones. 

…El tercer punto del Orden del Día es el correspondiente a la consideración de las 
actas de las sesiones números 771 a 774, del Comité de Representantes.  
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No sé si existen en Sala algunos comentarios para hacerse, por lo que veo sí, por su 
orden, las Representaciones de Colombia y México. Por favor el Embajador Sarabia. 

Representación de COLOMBIA (Arturo Sarabia Better). Señor Presidente, tenemos 
unas observaciones al acta correspondientes a la 772ª. Sesión, que ya hemos hecho llegar 
a la Secretaría. 

PRESIDENTE. Gracias. Ofrezco la palabra a México, señor Juárez. 

Representación de MÉXICO (Arturo Juárez Juárez). Gracias, Embajador. En el mismo 
sentido, tenemos observaciones a las 771ª. y 772ª., así como en la lista de participantes del 
acta 774. Muchas gracias. 

PRESIDENTE. Entiendo que se las harán llegar a la Secretaría. Gracias. 

Con las observaciones aportadas por las Delegaciones que acaban de hacer uso de la 
palabra, daríamos por aprobadas las actas mencionadas. 

4. Proyecto de  Presupuesto de Ingresos de  la Asociación para el año 2002 
(ALADI/SEC/Propuesta 233). 

…El siguiente punto del Orden del Día, el proyecto de presupuesto de ingresos de la 
Asociación para el año 2002, ha sido circulado, en el documento ALADI/SEC/Propuesta 
233; este tema, según está informada la Presidencia, ha sido objeto de consideración a 
nivel de la Comisión de Presupuesto y estaríamos, según las consultas que se han 
realizado y las informaciones recibidas, muy cercanos a poderle dar su consideración en el 
entendido que quedaba una sola Representación que requería una consulta aún, con su 
Capital, la cual habría sucedido ya. 

Por consiguiente, lo hemos traído a consideración del Comité y en tal sentido, ofrezco 
la palabra a los señores Representantes. La Delegación de Argentina me solicita la palabra, 
Embajador Onís. 

Representación de la ARGENTINA (Carlos Onís Vigil). Gracias, señor Presidente.  

Era para señalar el esfuerzo que nos costo obtener la aprobación de Buenos Aires, 
pues como recordarán la postura nuestra era, efectuar una pequeña reducción al 
presupuesto del año 2002, aunque fuera simbólica, como en su momento proponíamos y 
dada la situación de ajuste fiscal y reducción de salarios, jubilaciones y demás, que está 
atravesando la Argentina, era muy difícil defender la posición de statu quo.  

Me llevó un tiempo, pero al final conseguí que me autorizarán a acompañar al resto de 
las Delegaciones en este presupuesto para la Asociación para el 2002, pero quiero señalar, 
que nosotros vamos a seguir con la misma línea de reducción presupuestaria, en 
consonancia con la situación que atraviesan nuestros países, nosotros no podemos tener 
una posición interna y una externa, es diferente, lo lógico es que tengamos una coherencia 
entre lo que estamos haciendo dentro y lo que estamos haciendo en los organismos 
internacionales. También los viajes de la Cancillería han sido reducidos de una manera 
drástica. 

Yo en este momento, estoy en condiciones de acompañar este proyecto de 
Resolución, pero con eso no vamos a modificar la línea que estuvimos manteniendo en las 
últimas reuniones. Muchas gracias. 
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PRESIDENTE. Le agradezco al Embajador Onís, no solamente sus palabras, sino en 
particular, el tesón demostrado en sus gestiones, y no en vano sus artes profesionales lo 
han llevado a las posiciones que ha sabido ocupar a lo largo del tiempo. 

Tengo a la Representación del Paraguay solicitando la palabra, Embajador Casal. 

Representación del PARAGUAY (José María Casal). Gracias, señor Presidente. En el 
mismo sentido que la Representación de Argentina, nuestro país nos dio el visto bueno 
para aprobar este presupuesto, es que nuestro Gobierno está siendo administrado con 
grandes restricciones de gasto interno, la idea era también de suscitar en el sector externo, 
donde participa nuestro país una disminución de ese gasto, pero eso no quiere decir, de 
ninguna manera una intencionalidad en cuanto a bajar el presupuesto de esta Asociación. 
Presidente, muchas gracias.  

PRESIDENTE. Gracias, Embajador. Entiendo entonces, que deberíamos someter a 
votación el actual presupuesto de ingresos, la propuesta circulada, y me pregunto si habría 
necesidad de registrarlo formalmente con manos levantadas, en cuyo caso lo damos por 
aprobado por unanimidad. Se registra esta Resolución de aprobación del presupuesto de 
ingresos bajo el número 263, la cual se anexa a la presente acta y forma parte de la misma. 

5. Otros asuntos 

…Bajo Otros asuntos, me correspondería ofrecer la palabra al Embajador de Colombia, 
el Embajador Arturo Sarabia, en cuanto Coordinador del Grupo de Trabajo sobre 
Participación Empresarial, a los efectos de ofrecernos su informe. Por favor, Embajador 
Sarabia. 

Representación de COLOMBIA (Arturo Sarabia Better). Presidente, el informe lo dí en 
la sesión pasada, si usted recuerda. 

PRESIDENTE. Yo lo recuerdo, pero esta vez estaba siguiendo la nota mía y entendía 
que tenía alguna consideración adicional. 

Representación de COLOMBIA (Arturo Sarabia Better). Podemos trasladarla más 
adelante en el Orden del Día? 

PRESIDENTE. Se nos va de esta sesión, pues éste es el último punto. Recuerdo muy 
bien el informe anterior, pero supuse que había algún elemento nuevo, porque fue así que 
lo tengo marcado, pero no lo estamos mitigando. 

Representación de COLOMBIA (Arturo Sarabia Better). No, podemos mencionarlo 
enseguida.  

Simplemente para informar que en la última reunión del Grupo de Trabajo se 
consideraron los términos de referencia para “Acciones orientadas a promover el 
aprovechamiento de las preferencias negociadas en el marco de la ALADI”, del estudio, y 
se hicieron un conjunto de recomendaciones; igual la Secretaría presentó el nuevo módulo, 
el portal empresarial sobre compras del Estado; al tiempo que se consideró la sugerencia 
presentada por el Grupo de Trabajo de información y cooperación institucional sobre la 
incorporación en el portal empresarial de un módulo correspondiente al Directorio de 
Exportadores, y se consideraron los términos de referencia del “Seminario taller entre los 
responsables de promoción de exportaciones de los países miembros”. 
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Este es básicamente un resumen esquemático de lo que ya se mencionó, que incluye 
todos los elementos, que habíamos convenido que se presentará hoy, solo para que 
quedarán consignados esos tres puntos, pero básicamente es lo mismo, señor Presidente. 

PRESIDENTE. Muchas gracias al señor Embajador Sarabia, por la reiteración, 
digamos, esquemáticamente de su informe. Me pregunto si las Delegaciones desean hacer 
uso de la palabra bajo este punto del orden del día; Otros asuntos.  

El Embajador Onís, me solicita la palabra. 

Representación de la ARGENTINA (Carlos Onís Vigil). Por lo que señalaba el 
Representante de Colombia, en el Grupo de Trabajo habrían aprobado los términos de 
referencia para hacer un estudio, relativo a las Pequeñas y Medianas Empresas, creí 
entender. 

En caso de ser afirmativo, preguntaría porque no lo podemos ver en esta reunión del 
Comité, o sea como es el trámite de los términos de referencia, porque creo que una vez 
que están aprobados por los Grupos pasan al Comité, digo esto para acelerar los trabajos 
de la Secretaría de contratación de consultores y ese tipo de cosas, para que los pueda 
poner en ejecución. Gracias. 

PRESIDENTE. Gracias, Embajador. Por favor el Embajador Sarabia. 

Representación de COLOMBIA (Arturo Sarabia Better). Presidente, si consideran 
podemos postergar la discusión, yo no tengo ninguna prisa. 

PRESIDENTE. Me daría la impresión que por el hecho, inclusive, de no contar en este 
momento con los propios términos de referencia y demás, preferiríamos quizás poder tratar 
este tema en la próxima sesión ordinaria. Chile me solicita la palabra, el Embajador 
Casanueva. 

 Representación de CHILE (Héctor Casanueva Ojeda). Gracias, Presidente.  

Con relación a lo informado por el Secretario General, Chile envió una nota solicitando 
el apoyo de la Secretaría para la realización de un seminario el 18 de octubre, sobre “La 
Experiencia Chilena  de Inserción Internacional e Integración Regional” y yo quería 
simplemente trasmitir al Comité de Representantes que por supuesto, este seminario que 
se podría perfectamente haber realizado en un hotel, como se suelen hacer los seminarios, 
nosotros hemos preferido solicitar el ámbito de la ALADI para que se realice, porque nos 
parece que es el ámbito natural en el cual estos temas tienen que ser tratados, y desde 
luego todo el Comité de Representantes, las Delegaciones completas están invitados a 
participar y recibirán oportunamente la correspondiente comunicación. 

En este seminario van a participar, personas del sector público y del sector privado, no 
solo de Chile, sino también de Uruguay, y de algunos otros países del MERCOSUR y el 
objetivo es como se señala, hacer una presentación de lo que es la política exterior chilena 
en materia de inserción económica e integración, pero al mismo tiempo recoger de parte de 
los participantes en los paneles que se van a estructurar y del público asistente recoger 
también percepciones respecto a cual es nuestra posición dentro de la región. 

Agradezco a la Secretaría General la acogida que ha tenido en brindarnos las 
facilidades para la realización de este evento. Gracias. 
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PRESIDENTE. Muchas gracias, Embajador Casanueva. Ofrezco la palabra al señor 
Secretario General. 

SECRETARIO GENERAL. Gracias, señor Presidente. Muy brevemente para informarle 
al Comité de Representantes que entre los días 27 y 31 del presente mes, voy a realizar una 
visita oficial a la República Federativa del Brasil, donde estaré en la ciudad de Brasilia y de 
Río de Janeiro, tomando contacto con distintas autoridades del Gobierno brasileño, y con el 
sector privado de ese país. 

Igualmente voy a suscribir en la ciudad de Río de Janeiro un Convenio de Cooperación 
con el Centro Brasileño de Relaciones Internacionales, que dirige el señor ex-Canciller de la 
República, Luiz Felipe Lampreia. 

Asimismo, señor Presidente, deseo recordar que la próxima semana, tendrá lugar aquí 
en nuestra sede, los días jueves y viernes; 23 y 24 el seminario que es auspiciado por la 
Fundación Konrad Adenauer, relativo a los desafíos que enfrenta la integración regional en 
su relacionamiento con el ALCA y con la Unión Europea.  

Eso era todo, señor Presidente. Muchas gracias.  

PRESIDENTE. Gracias, señor Secretario General. No habiendo otras intervenciones 
de las Representaciones damos por concluida formalmente la sesión del Comité de 
Representantes.  

__________ 
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